

拜祖大典投洽会举行欢迎晚宴

嘉宾共赏精品舞剧《水月洛神》

本报讯(记者 张乔普)昨晚的如意湖畔,欢声笑语盈耳,鲜花芬芳扑面。我省在郑州国际会展中心举行壬辰年黄帝故里拜祖大典暨第七届中国河南国际投资贸易洽谈会欢迎晚宴,热情欢迎四海嘉宾。

全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐出席晚宴。中国国民党荣誉主席吴伯雄出席晚宴。中央和国家有关部门负责人,各民主党派中央、全国工商联和社会各界知名人士,联合国和部分国家驻华使节,港澳台侨界知名人士,世界500强、中国500强企业代表等出席晚宴。

省领导卢展工、郭庚茂、叶冬松、邓

凯、李克、刘春良、史济春、吴天君、赵素萍、曹维新、王菊梅、刘怀廉、张大卫、赵建才、孔玉芳、王训智、邓永俭,省政府秘书长郭洪昌,省政协秘书长张秉义,市领导马懿、李秀奇、丁世显,市政府秘书长吴忠华等出席晚宴。

省政协副主席、省长郭庚茂发表了热情洋溢的致辞。省委常委、市委书记吴天君主持欢迎晚宴。

郭庚茂代表河南省委、省人大、省政府、省政协向嘉宾表示热烈的欢迎,向长期以来关心、支持河南发展的国家部委及海内外各界朋友们表示衷心的感谢。郭庚茂说,今年我们将拜祖大典与投洽会同期举办,为华人缅怀祖先与开拓创业兼顾

双收创造了机缘。我们相信,有海内外炎黄子孙的积极参与,有社会各界和客商的大力支持,今年的活动一定会办出水平、办出特色、办出实效,办成一届加深友谊、深化合作、弘扬中原文化的盛会。

又讯(记者 张乔普)昨晚,出席壬辰年黄帝故里拜祖大典暨第七届中国河南国际投资贸易洽谈会欢迎晚宴的嘉宾在河南艺术中心观看了由郑州歌舞剧院全新打造的大型原创舞剧《水月洛神》。这部刚刚荣膺第八届中国舞蹈“荷花奖”舞剧、舞蹈诗作品金奖的作品,立足中原文化,将古典文化与现代艺术在美轮美奂的舞台上交融,畅行云,华丽雅致,赢得海内外嘉宾阵阵热烈掌声和高度赞誉。

第七届河南投洽会开幕

黄孟复出席并致辞 卢展工郭庚茂林军等出席 415个项目签约 总投资3006亿元

本报讯(河南日报记者 田宜龙 赵振杰 本报记者 成燕 赵文静 李焱 图)又是一年春光好,嘉宾客商聚中原。3月23日上午,第七届中国河南国际投资贸易洽谈会开幕式暨合作项目签约仪式在郑州国际会展中心隆重举行(如图)。

全国人大常委会副委员长、全国工商联主席黄孟复宣布开幕,并与省委书记、省人大常委会主任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂一起共同启动开幕装置。黄孟复、郭庚茂分别致辞。

中华全国归国华侨联合会主席林军,国家粮食局局长聂振邦,国务院侨办副主任任启亮,住房和城乡建设部党组成员、纪检组长杜鹏,商务部部长助理房爱卿,十届上海市政协主席蒋以任,联合国粮食及农业组织代表伯希·米西卡,联合国世界粮食计划署中国办公室主任布拉特·瑞尔森,省领导邓凯、刘春良、毛乃春、赵素萍、曹维新、张大卫、徐济超、刘满仓、赵建才、王铁、张广智、孔玉芳等出席开幕式和签约仪式。省委常委、常务副省长李克主持仪式。

黄孟复在致辞中指出,中国河南国际投资贸易洽谈会已成为加快中原经济区发展,打造扩大对外开放、实现跨越式发展的有效载体和平台,为境内外客商提供了创业的广阔空间,影响在不断扩大,成效越来越好,为河南开放型经济的发展发挥了重要的作用。衷心希望国内外客商、企业家积极开展交流合作,积极参与中原经济区建设,支持河南承接产业转移,助推区域经济发展。要本着互利共赢的原则,进一步创新合作方式,拓展合作领域,提升合作水平,共同谱写中原崛起、



河南振兴的新篇章。

郭庚茂在致辞中代表河南省委、省政府和全省1亿人民,对出席投洽会的各位嘉宾表示热烈欢迎,对长期以来关心支持河南发展的国家部委及海内外各界朋友表示衷心感谢。他说,第七届中

国河南国际投资贸易洽谈会在郑州隆重举办,这是河南顺应国际国内产业转移,扩大对外开放的一件盛事,是国家有关部门支持中原经济区建设,助推中原崛起、河南振兴的一件大事,是海内外客商投资河南、共谋发展的一件

喜事。本届投洽会以开放、合作、交流、发展为主题,旨在为海内外广大客商参与中原经济区建设搭建合作平台,针对性更强、层次更高。我们相信,有国家部委和有关方面的悉心指导和大力支持,有各位嘉宾的积极参与,投洽会

一定会办成一届加深友谊、深化合作、互利共赢的盛会。

开幕式上,播放了《开放的河南欢迎您》专题片。省发改委负责同志作了中原经济区投资说明,省商务厅负责同志作了签约情况介绍。

据悉,本次洽谈会共有415个项目签约,总投资3006亿元,合同资金2866亿元。其中:外资项目87个,总投资101.7亿美元,合同外资97.1亿美元;内资项目328个,总投资2362亿元,合同省外资金2251亿元。

科技部、工信部、国务院台办、中国贸促会等国家部委和有关部门的代表,香港特区政府驻京办、澳门特区政府经济局负责人,美国、西班牙、斯洛伐克驻华使节,中国外商投资企业协会、全国台企联、香港中华总商会、香港福建社团联合会、香港中国商会、香港潮州商会、澳门河南联谊会、台湾侨联总会、海峡两岸企业交流协会、菲律宾中国商会总会、印中商务理事会、中国美国商会等80余家境内外知名商协会负责人,以及160余家国内外500强企业、知名跨国公司高管和代表等出席了开幕式暨合作项目签约仪式。

市委常委、副市长薛伟云参加开幕式并参加相关活动。

我市签约33个项目 总投资额340.9亿元

投资规模大,质量高;投资领域广,产业特色突出;投资知名企业多、跨国公司多三个特点。单个投资额超过1亿元的有29

个,投资总额达337亿元,占总投资额98.8%。签约项目中,世界500强企业包括瑞士ABB集团、麦德龙、香港华润、泰国正大、欧

凯龙、圣戈班等;国内500强企业有王府井百货、上海联华超市、居然之家等;行业内知名企业有中国镍资源控股、上海培宇集团等。

签约项目涉及基础设施、现代物流、高新技术、装备制造、现代服务、汽车及零部件、有色金属、食品等多个领域和行业。

专家聚首新郑 研讨炎黄文化

本报讯(记者 汪辉 王娟)昨日,炎黄文化研讨会在黄帝故里新郑举行。来自中华炎黄文化研究会、中国先秦史学会、中国明史学会、中国社科院、北京大学、中央民族大学、北京语言大学等单位的几十位权威专家纵论炎黄文化,共商文化繁荣。

中华炎黄文化研究会副会长王震中、任大援,中国先秦史学会副会长兼秘书长官长为,中央民族大学教授李耀宗等专家、学者就“如何打造华夏文明传承创新核心区”、“如何弘扬炎黄文化”、“具茨山岩画与黄帝文化”等主题,从哲学、历史学等方面,畅所欲言,各抒己见,多领域、多角度、深层次进行了深入研究。

专家们表示,中华文明源远流长,炎黄文化博大精深,在党的十七届六中全会提出建设文化强国,推动社会主义文化大繁荣大发展的新形势下,弘扬以炎黄文化为代表的中华民族优秀传统文化,对于增强中华文化自觉和文化自信,提升中华文化的震撼力和吸引力,凝聚民族精神,打造华夏文明传承创新核心区有着重要意义。

黄帝文化国际论坛昨日闭幕

本报讯(记者 汪辉)弘扬黄帝优秀文化,凝聚民族精神。昨日下午,第六届黄帝文化国际论坛在郑州大学西亚斯国际学院闭幕。

本届黄帝文化论坛与时代同步,唱响了“江山如画、盛世龙腾”的恢弘乐章。两日来,著名文化学者、作家余秋雨,中国明史学会会长高长传,刑法学博士、公安部办公厅副主任、公安部新闻发言人武和平,清华大学新闻与传播学院副院长尹鸿,中科院首席科学家牛文元,中央电视台主持人张泽群,著名学者张文木,著名导演陈维亚等专家学者,围绕“江山如画”的论坛主题,从不同领域、不同学科、不同方面,坚定了传承中华文明的自觉性、自信心,表达了“同建圣地、共赢明天”的美好愿景。

闭幕式上,国际书画家协会理事、中国榜书研究会会员、中国设计委员会会员史鑫,向河南省黄帝故里文化研究会赠送了九龙书画。

拜祖大典彩排

昨日,壬辰年黄帝故里拜祖大典进行彩排。大典首次彩排9:30开始,中华姓氏广场上的文艺表演、拜祖广场上的九项议程等按预定方案依次展开。下午又进行了第二次彩排。

本报记者 高凯撰



郑州入选创新型试点城市

将获更多国家资助和扶持

本报讯(记者 武建玲 通讯员 肖建)昨日,从国家科技部传来好消息,郑州被确定为“国家创新型试点城市”,这是我市继获得“国家科技进步示范市”、“国家知识产权工作示范市”、“国家十城万盏半导体照明应用工程试点市”、“国家节能与新能源汽车示范推广试点市”等称号之后荣获的又一项科技工作殊荣,也意味着我市创新型城市建设工作将得到更多国家层面的支持。

入选国家创新型试点城市后,我市将加大培育一批拥有自主知识产权、核心技术和持续创新能力的创新型科技企业;建立和完善技术创新链条和产业

发展链条,积极搭建产业技术创新联盟;合理优化产业布局,积极培育创新型产业集聚区和创新型区域;围绕加快培育战略支撑产业和战略新兴产业,重点推进汽车和装备制造、电子信息、新材料、新能源、生物及医药、新能源汽车、新一代信息技术、节能环保、现代种业等领域的科技创新,力争突破一批核心技术,取得一批重大创新成果;围绕我市经济社会发展重大科技需求,组织实施高新技术产业翻番跨越工程、新能源汽车科技示范工程、LED照明科技示范工程、现代农业科技创新工程、民生科技进步工程、科

技创新平台建设工程、科技对外开放合作工程、科技园区建设工程、知识产权培育工程、公民科学素质提升工程等10个重大科技工程,全面提升科技自主创新能力和科技综合实力。

据悉,对于国家创新型试点城市,科技部将会同有关部门积极支持其开展创新型试点工作,把推进创新型城市试点作为部省商谈优先议题加强引导和支持,将试点城市符合条件的重大科研任务、重点技术创新战略联盟、重点创新基地和创新服务平台、高层次创新人才培养和引进等,纳入国家科技计划和相关渠道优先支持。

龙子湖湖心岛建设 签约9个科研项目

本报讯(记者 王文霞 实习生 李乔)龙子湖湖心岛将迎来9个重量级、高水平的科研创意项目。3月22日,郑东新区管委会与河南省文化产业投资公司、河南省高技术创业服务中心等12家企业(事)业签约60亿元。此举标志龙子湖湖心岛科研创意集聚区建设全面启动。副市长、郑东新区管委会主任李公乐参加签约活动。

龙子湖湖心岛位于中原经济区郑州都市区的核心区,规划用地面积1237亩,拟打造成中原经济区自主创新平台和产业创新中心、我省乃至中部最具活力的科研创意高地。

据介绍,此次签约的9个项目全部为科技研发、文化创意类项目,涉及生物科技、电子信息、信息安全、装备制造、汽车研发、盐产品等多个领域,在同行业中均处于领先地位。入驻企业中有9家企业是国家高新技术企业,并且有中国影像医学创始人和奠基人、中国工程院院士刘玉清,中国航空生物医学工程创始人、中国工程院院士俞梦孙等大批行业领军人才的加盟。同时,签约项目土地集约化程度高,总占地面积仅118.9亩,单个项目最小占地面积为5.48亩。

郑州机场开办 台胞落地签注

本报讯(记者 陈思 王娟)台胞可直飞郑州新郑国际机场了。昨日上午,河南省公安厅在郑州新郑国际机场举行台湾居民签注业务启动仪式。

据介绍,台湾居民签注业务开通后,台胞将可以直飞郑州新郑国际机场,在机场口岸当场办理出境证件及签注,极大地方便了台胞来往河南。办理口岸签注的流程也非常简单,台胞只需向公安机关口岸签证部门交验有效台湾身份证、台湾出境入境证件,有效期为三个月以上的“台湾居民来往大陆通行证”,提交近期两英寸免冠彩色照片并填写申请表即可完成。